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Ata da 4ª Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Jardim de Piranhas, Estado do Rio Grande do Norte. Aos 

28(vinte e um)  dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-

se no Salão “Amaro Cavalcanti”, no edifício onde funcionam os trabalhos da 

Câmara Municipal, a rua Cel. João Florêncio, 275, Centro, Jardim de Piranhas, 

sob a Presidência do vereador Emanoel Renege Soares Batista, a 4ª (quarta) 

Sessão Legislativa Ordinária da Câmara Municipal de Jardim de Piranhas/RN, 

às 17 horas, na Sala das Sessões, compareceram os Vereadores  Emanoel 

Renege Soares Batista, João Maria de Oliveira Gonçalves, Gutemberg Dantas 

de Queiróz, Fabricio Antônio dos Santos, João Dantas Saraiva. Valmir Pereira 

da Costa Neto.  Verificou-se a ausência dos vereadores Francisco Junior Alves, 

José Gomes da Silva e Davy Soares da Costa. O Senhor Presidente em 

exercício vereador Emanoel Renege Soares Batista, invocando o nome de Deus 

e na presença de 06 (seis) Senhores Vereadores declarou aberta a Sessão e 

convidou o 1º secretário, vereador Davy Soares da Costa, para Secretariar os 

trabalhos da Sessão LEITURA DA ATA:   O Senhor secretário procedeu à leitura 

da sessão anterior, o senhor presidente submeteu a discussão, ninguém a 

discutiu, a mesma foi submetida a votação, sendo aprovada por todos os 

vereadores presentes. EXPEDIENTE: O Senhor Secretário deu conhecimento 

do.   GRANDE EXPEDIENTE:  O senhor Secretário deu conhecimento do Projeto de 

Resolução nº 009/2025, de autoria do vereador Valmir Pereira da Costa Neto, que 

concede Medalha de Honra ao Mérito Amaro Cavalcanti a João Carreiro Neto. Projeto 

de Resolução º 010/2025, de autoria do mesmo Edil, que concede Medalha de Honra 

ao Mérito Amaro Cavalcanti ao Sr. Alcino da Silva. Projeto de Resolução nº 011/2025, 

de autoria do vereador Gutemberg Dantas de Queiróz, que concede Medalha de Honra 

ao Mérito Amaro Cavalcanti a Sra. Maria de Fátima Pereira. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 028/2025, de autoria do vereador Gutemberg Dantas de Queiróz, que 

concede Título de Cidadão Jardinense a Sra. Rallyne Karla Bezerra Diniz. Projeto de 

Decreto Legislativo nº 029/2025, de autoria do mesmo Edil, que concede Título de 

Cidadão Jardinense ao André Wilker de Lima Santos. Requerimento nº 110/2025, de 

autoria dos vereadores Davy Soares da Costa, Francisco Junior Alves e Fabricio Antônio 

dos Santos, requerendo que sejam dispensados os Pareceres das Comissões 

Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo nº 027/2025, de autoria de 

autoria do vereador João Maria de Oliveira Gonçalves, que concede Título de 

Cidadão Jardinense a Antônia Ferreira de Souza e dá outras providencias.  A fim 

de que a matéria seja discutida e votada em votação única. Requerimento nº 

111/2025, de autoria do vereador João Maria de Oliveira Gonçalves ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal o presente pleito, no sentido de 

solicitar o término da obra do esgotamento no acesso à Avenida Rio Branco, nas 

proximidades do estabelecimento Bela Coxinha. Justifica-se tal solicitação em 

razão do mau cheiro constante e extremamente desagradável que vem atingindo 
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os moradores e transeuntes da localidade, gerando constrangimentos, 

insalubridade e riscos à saúde pública, além de comprometer a mobilidade e a 

imagem da região. Trata-se, portanto, de uma demanda urgente, que requer a devida 

atenção do Poder Executivo para garantir melhores condições de vida, saúde e bem-

estar à população que reside ou circula no referido trecho. Requerimento nº 112/2025, 

de autoria dos vereadores Davy Soares da Costa, Fabricio antonino dos Santos e 

Francisco Junior Alves, requerendo que sejam dispensados os Pareceres das 

Comissões Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo nº 026/2025, de autoria do 

vereador Valmir pereira da Costa Neto, que concede Título de Cidadão Jardinense a 

Sra. Luciana Lívia Dantas de Araújo. Moção de Parabéns n 007/2025, de autoria do 

vereador Davy Sares da Costa a Sra. Francisca Soares, Secretária de Turismo e Lazer, 

pela passagem do seu aniversário, celebrado em 28/08/2025. ORDEM DO DIA:  Na 

presença de 06(seis) vereadores o Senhor Presidente submeteu a discussão o projeto 

de Lei nº 015/2025, de autoria da Mesa Diretora Projeto de Lei nº 015/2025 de autoria 

da Mesa Diretora, que regulamenta a concessão de diárias e reajusta os valores das 

diárias aos agentes políticos, ocupantes de cargos comissionados e servidores efetivos 

da Câmara Municipal de Jardim de Piranhas/RN, e dá outras providências. Primeira 

discussão da Emenda de nº 001/2025 que altera o Regimento Interno. Projeto de 

Decreto Legislativo nº 022/2025, de autoria do vereador Gutemberg Dantas de Queiróz 

que concede Título de Cidadão Jardinense ao Sr. Aldair da Silva Mariz. Projeto de 

Decreto Legislativo nº 021/2025, de autoria do mesmo Edil que concede Título de 

Cidadã Jardinense a Sra. Jessica Santana Dantas. Requerimento Nº 101/2025, de 

autoria dos vereadores Gutemberg Dantas de Queiróz, Valmir Pereira da Costa Neto e 

João Maria de Oliveira Gonçalves requerendo que sejam dispensados os pareceres da 

Comissões Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo nº 020/2025, que concede 

Título de Cidadão Jardinense ao Deputado Ubaldo Fernandes da Silva. A fim de que a 

matéria seja discutida e votada em votação única. Requerimento nº 102/2025, de autoria 

dos mesmos Edis que requerem que sejam dispensados os Pareceres das Comissões 

Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo nº 023/2025, de autoria do vereador 

João Dantas Saraiva, que concede Título de Mulher Destaque a Sra.. Lorena Ludymila  

de Queiróz Costa A fim de que a matéria seja discutida e votada em votação única. 

Requerimento nº 103/2025, de autoria dos mesmos Edis, que requerem sejam 

dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de Decreto 

Legislativo nº 024/2025, de autoria do vereador João Dantas Saraiva, que concede 

Título de Cidadão Jardinense ao Marcio Nicodemos da Silva A fim de que a matéria seja 

discutida e votada em votação única. Requerimento nº 104/2025, de autoria dos mesmo 

Edis, requerendo que sejam dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes 

ao Projeto de Decreto Legislativo nº 025/2025, de autoria do vereador Francisco Junior 

Alves, que concede Título de Cidadão Jardinense ao Conorel/PM Aderlan Bezerra de 

Araújo A fim de que a matéria seja discutida e votada em votação única.  Requerimento 

nº 105, de autoria dos mesmos Edis requerendo que sejam dispensados os Pareceres 

das Comissões Permanentes ao Projeto de Resolução nº 006/2025, de autoria do 

vereador João Dantas Saraiva, que concede Medalha de Honra ao Mérito Amaro 
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Cavalcanti ao Sr. Francisco Gomes Neto.  A fim de que a matéria seja discutida e votada 

em votação única. Requerimento nº 106/2025, de autoria dos mesmos Edis requerendo 

que sejam dispensados os Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de 

Resolução nº 007/2025, de autoria do vereador João Maria de Oliveira Gonçalves, que 

concede Medalha de Honra ao Mérito Amaro Cavalcanti ao Sr. Francisco Gomes de 

Araújo Junior.  A fim de que a matéria seja discutida e votada em votação única. 

Requerimento nº 107 de autoria dos mesmos Edis requerendo que sejam dispensados 

os Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de Resolução nº 008/2025, de 

autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre afixação do Orçamento da Câmara 

Municipal de Jardim de Piranhas/RN, para o exercício de 2026 e dá outras providencias. 

Requerimento nº 108/2025, de autoria do vereador Emanoel Renege Soares Batista ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal e ao Secretário de Meio Ambiente, solicitando 

a instalação de depósitos de lixo nas margens do Rio Piranhas, principalmente nos 

locais mais utilizados por banhistas. Requerimento nº 109/2025, de autoria do vereador 

Gutemberg Dantas de Queiróz requerendo que seja encaminhado ofício ao Sr. Adelson 

Sebastião dos santos  Gerente Geral da CAERN, solicitando que designe um técnico da 

Companhia para comparecer a uma sessão ordinária desta Casa Legislativa, realizada 

às quintas-feiras, às 17 horas, com o objetivo de prestar esclarecimentos aos 

vereadores e à população, por meio da Rádio Vale do Piranhas, sobre o processo de 

tratamento das águas e do esgoto realizado na Estação de Tratamento do município de 

Jardim de Piranhas   Ninguém querendo discutir as matérias as mesma foram 

submetidas a votação, sendo aprovadas por unanimidade de todos os vereadores 

presentes a sessão. O senhor Presidente passou para a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final, os Projetos de Decretos Legislativos nºs 028 e 029/2025 os 

Projetos de Resoluções nº 009, 010 e 011/2025. Ficam em pauta para discussão e 

votação o Projeto de Lei nº 016/2025, a segunda e última discussão a Emenda nº 

001/2025 ao Regimento Interno, os Projetos de Decretos Legislativos nº 020 023, 024 e 

025//2025, Projetos de Resoluções, n º 006, 00 e os Requerimentos nºs 110, 111 e 

112/2025. Em seguida o senhor presidente facultou a palavras aos Líderes de Partidos 

fez uso o vereador Francisco Junior Alves   O vereador Júnior Alves reforçou o 

requerimento apresentado pelo colega Gutemberg, destacando a situação enfrentada 

pela senhora Maria (Maria Crente) e demais moradores da Avenida Rio Branco, às 

margens da RN-288. Relatou que já esteve no local e constatou os problemas causados 

pelo esgoto a céu aberto, que trazem grandes transtornos à população.  Defendeu a 

necessidade de uma obra definitiva, com calçamento e canalização da água por meio 

de manilhas, e afirmou já ter levado o assunto ao prefeito. Manifestou confiança na boa 

intenção da gestão municipal em resolver o problema e sugeriu a possibilidade de 

elaboração de projeto para captação de emendas, a fim de garantir recursos para a 

obra. O vereador Júnior Alves reforçou o requerimento apresentado pelo colega 

Gutemberg, destacando o problema enfrentado pela senhora Maria (Maria Crente) e 

demais moradores da Avenida Rio Branco, onde o esgoto corre a céu aberto, causando 

grandes transtornos. Defendeu a necessidade de uma obra definitiva, com calçamento 

e canalização da água, e disse já ter tratado do assunto com o prefeito. Ressaltou o 

apoio da senadora Zenaide Maia e de deputados federais ao município, e lembrou que 
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a abertura do acesso da Avenida Valga Garcia foi fruto de uma luta sua de mais de 20 

anos, trazendo benefícios à população, mas também gerando dificuldades para alguns 

moradores, como Maria. Por isso, pediu sensibilidade ao prefeito e ao secretário de 

Obras para solucionar a demanda, considerada justa e antiga. Finalizou destacando a 

importância do debate sobre as águas da transposição do Rio São Francisco, que 

representam um grande projeto para a região. O vereador GUTEMBERG DANTAS DE 

QUEIRÓZ O vereador cumprimentou colegas, público e internautas e reforçou a 

importância das Águas do Piranhas, destacando que o tema continuará sendo debatido 

na Câmara. Lembrou que, há mais de 20 anos, já alertava sobre o risco de secagem do 

rio, que de fato ocorreu, e ressaltou que a água é um recurso limitado, exigindo uso 

consciente. Recordou que a pesca já sustentou muitas famílias, mas hoje a diminuição 

e poluição do rio inviabilizam essa atividade. Destacou a necessidade de usufruir da 

nova realidade hídrica com responsabilidade, aprendendo com o passado. Mencionou 

requerimento para que um técnico da CAERN esclareça se a água lançada no rio é 

tratada corretamente, defendendo decisões baseadas em informações técnicas. Sobre 

o lixo, parabenizou o presidente da Câmara pelo requerimento de instalação de lixeiras 

públicas, ressaltando que cobrar consciência ambiental requer oferecer locais 

adequados para resíduos, especialmente nas margens e áreas de banho. Por fim, 

refletiu sobre meio ambiente, citando seu pai: “Deus perdoa, mas a natureza castiga”, e 

apontou que os desastres naturais frequentes no Brasil são consequência da falta de 

responsabilidade com os recursos naturais. EXPLICAÇÃO PESSOALO senhor 

Presidente facultou a palavra fez uso o vereador JOÃO DANTAS SARAIVA, O vereador 

iniciou agradecendo a presença do público no plenário, destacando a presença de 

Danilo e dando as boas-vindas a todos. Apresentou um requerimento solicitando uma 

ambulância odontológica para o município, enfatizando sua importância para Jardim 

de Piranhas, que atualmente não possui veículos suficientes desse tipo. Em seguida, 

falou sobre Medalha de Mulher Destaque para Lorena Ludymila Dantas Queiroz, 

ressaltando que ela nasceu e reside em Jardim de Piranhas e é merecedora da honraria.  

Título de cidadão jardinense para Márcio Nicodemos da Silva, esposo de Lorena, que 

também reside há muito tempo na cidade. O vereador comentou ainda sobre obras de 

pavimentação na rua Henrique Justino, destacando a qualidade do serviço, e sobre a 

construção de uma creche próxima à IIERN, ressaltando a importância da obra para a 

educação e a juventude do município. O vereador João Dantas pediu a palavra para 

destacar a entrega de uma medalha de honra ao mérito Amaro Cavalcanti a Neto, 

ressaltando que ele solicitou a homenagem porque, apesar de Neto ser filho de Jardim 

de Piranhas e residente há muitos anos, nunca havia sido indicado por nenhum vereador 

anteriormente. João Dantas agradeceu aos colegas vereadores pela aprovação do 

projeto e encerrou sua fala, lembrando que a palavra continua facultada a qualquer outro 

vereador. Finalizou desejando um final de semana de paz, saúde e prosperidade a 

todos os jardinenses e agradecendo ao presidente da sessão. O vereador FABRICIO 

ANTONIO DOS SANTOS  iniciou cumprimentando o presidente, os colegas vereadores 

e os presentes no plenário, destacando especialmente os jovens do grupo de “jipeiros” 

e a irmã Maria. Ele enfatizou a importância da participação da população nas sessões 
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para entender o trabalho dos representantes na Câmara. m seguida, abordou a 

situação crítica do lixo no município, especialmente no bairro Santa Cecília, 

apontando que não há mais locais adequados para descarte nas ruas. Sugere 

que, caso a coleta regular não seja suficiente, mutirões de limpeza sejam 

organizados. Reconheceu que a cidade produz muito lixo e que alguns 

moradores não colaboram, mas reforçou o pedido de atenção da Secretaria de 

Obras. Para encerrar, desejou boa sorte ao grupo de jipeiros que irá disputar 

a final do evento “Lei Natal” no dia seguinte, lamentando não poder acompanhá-

los devido a compromissos. O senhor presidente vereador EMANOEL RENEGE 

SOARES BATISTA, cumprimentou os colegas vereadores, o público presente 

no plenário e os ouvintes da rádio Vale do Piranhas.  Agradeceu à Secretaria do 

Meio Ambiente por atender ao requerimento apresentado, informando que já 

foram colocados tambores de lixo nas margens do Rio Piranhas, cerca de cinco 

tambores. Relatou que esteve no rio e viu os tambores já instalados.  Faz um 

apelo à população para que use os recipientes e não jogue lixo diretamente no 

rio, lembrando que muita gente tem frequentado o local para banho.   Destaca a 

importância do cuidado, pois o Rio Piranhas recebe as águas do Rio São 

Francisco, e alerta que, em caso de descuido, pode haver fiscalização e até o 

fechamento da área para banho.   Finalizou desejando um bom fim de semana 

com saúde e paz a todos os jardinenses.  Declarou encerrada a sessão e 

convoca a próxima para o dia 4 de setembro. ENCERRAMENTO: Nada mais 

havendo a tratar o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão convocando 

outra para o dia 04 de setembro a hora regimental do que para constar lavrou-

se a presente ata, que depois de lida, discutida e aprovada, será assinada pelo 

Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes. Eu Atenisia Rodrigues 

Borges Marques a digitei. Sala das Sessões, em 28 de agosto de 2025.   
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